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Kurz-Protokoll der Sitzung des Gemeinderates  
vom Montag, 25. August 2025 
 
 
Traktandum 1:  Rückzahlungsvereinbarung einer Primarlehrperson 
 
Dieses Traktandum fand unter Ausschluss der Öffentlichkeit statt.  
 
 
Traktandum 2:  Organisation Schulbusfahrten 
 
Dieses Traktandum fand unter Ausschluss der Öffentlichkeit statt.  
 
 
Traktandum 3:  Lohnanpassung eines Beamten 
 
Dieses Traktandum fand unter Ausschluss der Öffentlichkeit statt.  
 
 
Traktandum 4:  Genehmigung Protokoll der Gemeindeversammlung vom 16.06.2025 
 
Das Protokoll der Gemeindeversammlung vom 16. Juni 2025 wird genehmigt und verdankt.  

 
 
Traktandum 5:  Wahlen von VertreterInnen (Kassenvorstand VITA, SIBE, Ausschuss 
Siedlung/Landschaft Naturpark Thal) 
 
Der Gemeinderat wählt Daniel Fluri als Arbeitgebervertreter und Chiara Sterki als 
Arbeitnehmervertreterin in den Kassenvorstand der VITA-Sammelstiftung. Rafael Wüthrich wird ab 
1. September 2025 neuer Sicherheitsbeauftragter der Einwohnergemeinde Laupersdorf. Er wird eine 
entsprechende Schulung absolvieren. Die Wahl einer Nachfolgelösung in den Ausschuss 
Siedlung/Landschaft Naturpark Thal wird auf die Sitzung vom 22. September 2025 verschoben.  
 
 

Traktandum 6:  Neubesetzung Redaktion Infoblatt 
 
Bis zum heutigen Zeitpunkt konnten keine neuen Personen für das Amt als Redaktion Infoblatt 
gefunden werden. Der Gemeinderat wird aktiv auf Leute zugehen.  

 
 
Traktandum 7:  Antrag Werkkommission: Überarbeitung der Schutzzonen Quellen, 
Genehmigung Nachtragskredit und Vergabe der Ingenieurarbeiten  
 
Die Überarbeitung wird genehmigt und die Ingenieurleistungen werden der Kellerhals+Haefeli AG 
vergeben. Für die Überarbeitung der Schutzzonen Quellen wird ein Nachtragskredit in der Höhe von 
CHF 25'000.00 genehmigt. 
 
 
Traktandum 8:  Altlastenrechtliche Voruntersuchung GB Laupersdorf Nr. 375 
Schwengigrube, weiteres Vorgehen 
 
Das Geschäft wird der Kommission für öffentliche Bauten und Anlagen (OeBAK) zur weiteren 
Bearbeitung übergeben. 
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Traktandum 9:  Leitbild Gemeinderat 2025 - 2029, 1. Lesung 
 
Für die Überarbeitung des Leitbildes wird eine Arbeitsgruppe gebildet. In die Arbeitsgruppe wurden 
Silvan Gasser, Lukas Wilhelm und Roger Ackermann gewählt. Die Gruppe präsentiert ihre 
Vorschläge spätestens am 14. November 2025 anlässlich der Budgetberatung. 

 
 
Traktandum 10:  Antrag Verwaltung: Einführung IKS, Projektteam und 
Verantwortliche/r definieren 
 
Das Geschäft wird bis Ende Jahr 2025 zurückgestellt und in die Pendenzenliste aufgenommen. An 
der nächsten Sitzung werden die Unterlagen der anderen Gemeinden gesichtet und anschliessend 
über das weitere Vorgehen beraten. 

 
 
Traktandum 11:  Antrag Verwaltung: Umgang mit juristischen Angelegenheiten 
 
In den letzten Jahren haben juristische Angelegenheiten in der Gemeindeverwaltung merklich 
zugenommen. Die Verwaltung sieht sich vermehrt mit der Frage konfrontiert, wie solche Situationen 
künftig organisatorisch und finanziell geregelt werden sollen. Der Gemeinderat prüft den Abschluss 
einer Rechtsschutzversicherung. Da noch offene Fragen zu klären sind, wird an der nächsten Sitzung 
nochmals darüber beraten. Wenn künftig ein juristisches Verfahren beginnt, entscheidet der 
Gemeinderat im Einzelfall darüber, ob die Verwaltung den Fall durch eine Anwaltskanzlei prüfen 
lassen darf. Die Kompetenzsumme der Verwaltung wird vom Gemeinderat festgelegt.   

 
 
Traktandum 12:  Pendenzenliste Gemeinderat, Aktualisierung 
 
Die Pendenzenliste wird Punkt für Punkt durchgegangen und aktualisiert. 
 
 
Verschiedenes: 
 
- Am 6. September findet der Tag der Natur statt. Interessierte sind herzlich eingeladen, am Anlass 

teilzunehmen.  
 

- Die Senioren des Hockeyclub Laupersdorf haben den Europacup gewonnen. Die Gemeinde 
gratuliert herzlich zu dieser hervorragenden Leistung.  

 
 

 
Gemeindeverwaltung, 3. September 2025/cst 


